

女报深体验

中国妇女报全媒体记者 徐阳晨

烈日下的最美「警」色

“大姐，在哪买票啊？”“小伙子，在那边，你别那么着急，去乐陵的车晚了，能赶上。”“慢点儿！我给您拿着行李，您好好抱着孩子就行。等买好票，我送你们去母婴室休息。”

连日来，酷暑当头，骄阳似火。但高温并没有影响一些人忙碌的脚步，他们顶着烈日，脚踏热浪，奋战在工作一线。或在农田里挥汗如雨，或在街头经受“烤”验……他们在不同的地点，用同样的坚守，诠释担当，书写责任。

致敬高温下的坚守

中国妇女报全媒体 见习记者 范语晨 实习生 黎桃菲

庄园女主人杨桂伶：农民杨大姐的夏日“庄园”



杨桂伶在采摘蔬菜。(中国妇女报全媒体记者 樊文军/摄)

7月29日10时许，北京通州区西集镇，随着车辆在浓密的树荫下直行、左转，国风韵味的“潮湖庄园”墙画映入中国妇女报全媒体记者眼帘。果树斑斓，蔬菜生长，“咩咩咩——吱吱咯咯——”动物此起彼伏地叫着，仿佛一场音乐盛会。

记者手记

临近中午，地表气温已经达到了近40℃，虽然有微风，但是在果园行走几分钟，记者头上的汗水就流了下来，衣服也汗湿了。

7月29日10时许，北京通州区西集镇，随着车辆在浓密的树荫下直行、左转，国风韵味的“潮湖庄园”墙画映入中国妇女报全媒体记者眼帘。果树斑斓，蔬菜生长，“咩咩咩——吱吱咯咯——”动物此起彼伏地叫着，仿佛一场音乐盛会。



王秀红给参观者展示王台里边的蜂王幼虫和蜂王浆。

蜜蜂研究所研究员王秀红：与蜜蜂相伴，每个日子都是甜的

中国妇女报全媒体记者 杨娜

一年中最热的大暑节气，全国多地都开启了“蒸烤”模式。7月26日，北京最高气温32℃，中国妇女报全媒体记者来到中国农业科学院蜜蜂研究所的老所区，感受科研人员在酷暑天气里如何跟蜜蜂打交道。

窗外，摆放着一个黄色的木头蜂箱，不时有工作人员打开蜂箱工作。

“这些蜂箱里都是各个部门的科研人员为研究需要而养殖的蜜蜂。这后山上我们也有蜂场。”研究所的王秀红老师告诉记者。

下午2点多，王秀红带着两名女工作人员来到蜜蜂研究所院内的中国蜜蜂博物馆窗前，察看放在这里的几个蜂箱。王秀红首先通过箱外观察蜂群状态，然后掀开每一个蜂箱察看蜂王、蜜

脾、脾等情况。她介绍，每个课题组根据研究方向不同，对蜜蜂的观测内容不同。冬天蜜蜂结团冬眠不能开箱察看，春夏秋季需要察看。大概三五天察看一下蜂群。夏天气温高，蜜蜂怕晒，她们这种户外的通常会避开高温时段，如果当天活儿多，通常早上六点半开始工作，干到上午九点。下午三四点再接着干，一直干到晚上六七点结束。

下午四点左右，王秀红和两位同事翻看完蜂箱后，已是汗流浹背，其中一位女同事脱下防护服，蜂帽压着的头发混着汗水湿答答地贴在头皮上。而王秀红不知道什么时候，手指也被蜇了一下。“嗨，经常被蜇都习惯了。”

清洁站环卫工人刘明群：

我是一朵经晒的花



中国妇女报全媒体实习生 黄烁潼

“穿工作服、防护服特别特别的热，但是为了更好地工作，我们也得坚持。”8月3日一早，在八角一区密闭式清洁站，中国妇女报全媒体记者见到了石景山区环境卫生服务中心二队的环卫工人刘明群。当日，北京气温高达35℃，感觉热得能够穿透鞋底和衣物，直抵皮肤。

过去，为了让清洁站保持干净整洁，正常作业的同时，我们就要更勤快点，勤冲洗、勤消杀、勤打药，一天下来工作量挺大的。”说着，她拿出了自己的大水杯，能装下约莫半升的水，她一天就能喝上五六杯。除了水杯，单位还给她发放了避暑物品，如“十滴水”等。

1998年3月12日，刘明群第一次到北京市石景山区环境卫生服务中心上班。如今，她已经在这里工作了24个年头。“这些年（环卫行业）变化大着呢，环卫的机器更先进了，操作起来挺方便，也更环保了，连周围居民都说，平时也没什么异味，声响也不大。只要每天坚持把工作做好了，让居民们舒服、舒心、舒畅，他们就会对我们的工作更认可。”

“坚持，坚持！”这是我采访当天听到的最铿锵有力的话语。

记者手记

刘明群灿烂的笑容和爽朗的笑声给我留下了深刻的印象。她个头不高，但是身上蕴藏着巨大的力量，在艰苦的环境中仍然坚持着自己的工作。

快速公交站务员杨绍辉：

酷暑下践行“一路同行一心为您”

中国妇女报全媒体记者 樊文军

入伏以来，北京持续高温。7月26日上午11时，中国妇女报全媒体记者来到北京第二外国语学院附近，此时，室外气温31℃，湿度60%。



工作中的杨绍辉。(中国妇女报全媒体记者 樊文军/摄)

“请您刷卡。”在北京快速公交2号线第二外国语学院站，站务员杨绍辉一边擦汗一边提醒着每一名进出站的乘客。杨绍辉的工作看起来不算复杂：提示乘客刷卡进站，查验乘客的核酸检测信息以及随时准备着应对突发情况。但工作环境并不友好，她必须经受风吹日晒，呼吸着汽车尾气，还要避免被蚊虫叮咬。

记者手记

站务员这个工作很平凡，与乘客接触不过几秒钟，但她保障了一个车站的有序运行。风吹日晒，严寒酷暑只是一方面，最考验她的是乘客的不理解。面对乘客因不了解疫情防控政策而被劝返时的抱怨，站务员除了做出必要的解释，还需要保持耐心，理性沟通。

记者手记

热浪来袭，暑气难当。高温“炙烤”着长期在一线执勤的女民警们。她们的警服由浅蓝变为深蓝，皮肤由白变黑，却是烈日下一道道最美“警色”。



王聪颖在帮助旅客核对乘车信息。

记者手记

热浪来袭，暑气难当。高温“炙烤”着长期在一线执勤的女民警们。她们的警服由浅蓝变为深蓝，皮肤由白变黑，却是烈日下一道道最美“警色”。